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Referat de aprobare 

privind aprobarea proiectului Normei pentru modificarea și completarea Normei nr. 

11/2011 privind investirea și evaluarea activelor fondurilor de pensii private, aprobată prin 

Hotărârea Comisiei de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private nr. 22/2011  

 

 

 

I. SUMAR AL SUBIECTULUI 

Prin prezenta notă, se supune aprobării Consiliului Autorității de Supraveghere Financiară 

(A.S.F.), proiectul Normei pentru modificarea și completarea Normei nr. 11/2011 privind 

investirea si evaluarea activelor fondurilor de pensii private, în vederea inițierii procesului de 

consultare publică. 

 

II. EXPUNERE DE MOTIVE 

Descrierea situației actuale 

În sistemul pensiilor administrate privat și al pensiilor facultative, activitatea de investire și 

evaluare a activelor fondurilor de pensii private se desfășoară prin intermediul administratorilor 

acestor fonduri și este reglementată prin legislația primară, respectiv Legea nr. 411/2004 privind 

fondurile de pensii administrate privat, republicată, cu modificările și completările ulterioare și 

Legea nr. 204/2006 privind pensiile facultative, cu modificările și completările ulterioare. 

 

Necesitatea emiterii actului normativ 

Necesitatea emiterii acestui proiect de act normativ este motivată de necesitatea reglementării 

situațiilor în care administratorul decide să subscrie în oferte publice de vânzare ale emitenților 

persoane juridice din România, în care statul român deține, direct sau indirect, o participație de 

minimum 50% din capitalul social și, ca urmare a acestei decizii, depășește gradul de risc asumat 

prin prospectul schemei de pensii. Urmare a acestei depășiri este necesar să se instituie obligația 

reîncadrării în respectivul grad de risc într-o perioadă de maximum 120 de zile de la data alocării 

acțiunilor. 

 

 

 



 

Pagina 2 din 2 

Prevederile proiectului de act normativ 

Modificările aduse prin proiectul de act normativ constau, în principal, în modificarea și 

completarea prevederilor Normei nr. 11/2011 cu privire la: 

• introducerea prevederilor referitoare la perioada de maximum 120 de zile de la data alocării 

acțiunilor în care administratorul fondului de pensii private, care decide să subscrie în 

oferte publice de vânzare ale emitenților persoane juridice din România, în care statul 

român deține, direct sau indirect, o participație de minimum 50% din capitalul social și, ca 

urmare a acestei decizii, depășește gradul de risc asumat prin prospectul schemei de pensii, 

are obligația reîncadrării în respectivul grad de risc; 

• introducerea unor prevederi referitoare la recunoașterea acțiunilor nou-emise, subscrise în 

cadrul unei oferte publice de vânzare, respectiv la data alocării acțiunilor potrivit 

dispozițiilor prospectului de ofertă. 


